Описание дополнительной общеразвивающей программы                                     «Звонкие голоса»                                                                                                      социально-гуманитарной направленности

     Направленность  программы:  социально-гуманитарная.   Актуальность предлагаемой образовательной программы заключается в художественно-эстетическом развитии обучающихся, приобщении их к классической, народной и эстрадной музыке, раскрытии в детях разносторонних способностей.  
    Цель программы – формирование эстетической культуры дошкольника; развитие эмоционально-выразительного исполнения песен; становление певческого дыхания,  правильного звукообразования, четкости  дикции.      
    Задачи:
Образовательные:                                                                                                                    -Углубить знания детей в области музыки: классической, народной, эстрадной;                                                                                                                                                    -Обучить детей вокальным навыкам; 
Воспитательные:                                                                                                                 -Привить навыки общения с музыкой: правильно воспринимать  и  исполнять ее;                                                                                                                                                        -Привить навыки сценического поведения;                                                                                                 -Формировать чувство прекрасного на основе классического и современного музыкального материала; 
 Развивающие:                                                                                                                                 -Развить музыкально-эстетический вкус;                                                                                     -Развить музыкальные способности детей;
 Коррекционные:                                                                                                                                            -Создать условия для пополнения словарного запаса, а также успешной социализации дошкольников.

Срок освоения программы - 102 часа

Разработчик:  музыкальный руководитель  высшей квалификационной категории  Николаева Ольга Алексеевна

Форма организации занятий:                                                                                                       групповая  (работа в вокальной группе)  и  индивидуальная  работа (сольное пение). 
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